

Tachovské listy

Září 2024



Vázení čtenáři, tématem letošních úvodníků jsou pověsti z Tachova a Tachovska.

V minulých číslech jsme se v souvislosti s osobou Johana Filipa Husmana a jeho první ženy Emilie opakovaně zabývali lokalitou Světce. Zůstaňme u ní tedy i dnes. Ke Světcům jako prastarému poutnímu místu se váže pověst O čtrnácti svatých pomocnicích. Podle ní se zde na zázračném kameni zjevovalo čtrnáct světýlek. Ty si zbožní poutníci časem ztotožnili se čtrnácti svatými pomocnicí v nouzi. Každé světýlko mělo zobrazovat jednoho z nich. Složení této skupiny svatých jejichž kult se objevuje ve 14. století, se podle jednotlivých lokalit mírně mění. Čtrnáct svatých pomocniců, je skupina svatých, uctívaných v římskokatolické církvi společně i samostatně, jako mocní přímluvci a ochránci před neštěstím a nemocí. Vzhledem k tomu, že sošky z barokního kostela ve Světcích můžeme dodnes vidět v kostele ve Třech Sekerách, kam byly po zrušení kláštera paulánů v 18. století převezeny, je nám světecká varianta dobře známa. Tvoří ji: ochránce poutníků sv. Kryštof, sv. Blažej zváný při nemocech krčních, sv. Jiří ochránce nejen před válkou a vojáky, ale i skautů, sv. Erasmus zváný při bolestech břicha, sv. Vít patron české země a ochránce těch, co brzy vstávají, sv. Markéta ochránkyně při porodu, sv. Kateřina ochránkyně nejen mlynářů, ale i studentů, zvaná při migréně i potížích s učením, ochránkyně horníků sv. Barbora, sv. Diviš zváný při bolestech a nemocech hlavy, sv. Pantaleon ochránce lékařů a zdravotníků zváný při infekčních chorobách, patron proti zlým duchům a pokušení sv. Cyriak, patron myslivců sv. Eustach je také zván při rodinném smutku a při manželských problémech, sv. Jiljí je ochráncem myslivců, ale také nemocných rakovinou a je zváný proti suchu, bouři i požáru, sv. Achacius je ochránce proti strachu ze smrti a při zoufalství z bezvýhodných situací.



Každé místo spojené s kultem čtrnácti svatých pomocniců má svou legendu. O Světcích se vypráví, že jednou, když zde opět byla shromážděna skupina poutníků, přičválal na koni jakýsi rytíř a ptal se, co se tu děje. Lidé mu vyprávěli o zázraku. Rytíř se však dal do pustého smíchu, rouhal se Bohu a s voláním, že on sám chce být patnáctým pomocníkem v nouzi, se vrhl ke kameni. Vytrhl šavli a rozmáchl se jí po světýlkách. Kdykoli po světýlku tal, každé zhaslo. Když zhaslo poslední, propadla se pod rytířem země a pohltila ho i s koněm. Vyprávělo se, že když se rytíř propadal, ztratil jeho kůň podkovu. Jiní vypravují, že po rouhavém rytíři zůstala u kamene helma. Byla prý uložena do bedničky a stála pak v kostele na křížovém oltáři. Lze jen litovat, že kvůli nešťastné a nedokončené přestavbě kostela na zámek, kterou provedl v 19. století kníže Windischgrätz, zůstaly z krásného kostela jen ruiny a po kameni není ani památky.

PhDr. Jana Hutníková

ředitelka Muzea Českého lesa v Tachově p.o.

Tachovské listy – periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází: 11 x ročně

Místo vydávání: Tachov

Vydání číslo 9/2024, 1. 9. 2024

Vydává: Město Tachov, Hornická 1695, 347 01

Tachov, IČ: 00 26 02 31

Náklad: 1600 ks

Neprodeje

Evidence periodického tisku u ministerstva

kultury pod číslem MK ČR E 19262

Odpovědná redaktorka: Jaroslava Hohlová
Adresa redakce: Městské kulturní středisko
Tachov, nám. Republiky 85, 347 01 Tachov
E-mail: tachovskelisty@mkstc.cz
Tel. 777 454 870

Grafická úprava a tisk: Studio 3S

Uzávěrka vždy 5. předcházejícího měsíce.

Text neprošel jazykovou úpravou.

Změna programu vyhrazena, za uskutečnění akcí odpovídají jednotliví pořadatelé.

Zadní strana obálky:

Okénková pohlednice Tachova prošlá poštou v roce 1915. Pohlednice zobrazuje přední tachovské budovy a veřejná prostranství své doby.
Pohlednici poskytl Mgr. et Mgr. Jan Straka

Přední strana obálky: foto Anatolij Zotov
Ve fotografii hledejte schovaného lvíčka.



JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

ZASTUPITELSTVO MĚSTA NA SVÉM 14. ZASEDÁNÍ DNE 26. 6. 2024

- **Schválilo** účetní závěrku města za rok 2023 sestavenou k 31. 12. 2023.
- **Schválilo** závěrečný účet města Tachova za rok 2023 a vyslovilo souhlas s celoročním hospodařením, a to bez výhrad.
- **Vzalo na vědomí** „Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření města Tachova za období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023“.
- **Schválilo** Obecně závaznou vyhlášku o zákazu požívání alkoholických nápojů a jiných omamných a psychotropních látek na veřejných prostranstvích.
- **Schválilo** Obecně závaznou vyhlášku – požární řád města Tachov.

RADA MĚSTA NA SVÉ 39. SCHŮZI DNE 10. 6. 2024

- **Souhlasila** s přijetím účelově určeného finančního daru ve výši 20 000 Kč od Plzeňského kraje, jako odměny za 1. místo žáků školy v krajské soutěži „Kraje pro bezpečný internet“, pro příspěvkovou organizaci Základní škola Tachov, Hornická 1325.
- **Schválila** žádost o navýšení kapacity Mateřské školy Tachov, Pošumavská 1675, příspěvková organizace a školní jídelny mateřské školy ze 120 dětí na 150 dětí od školního roku 2025/2026.
- **Vzala na vědomí** předložený dokument „Posouzení stavu krytého bazénu v Tachově“.

RADA MĚSTA NA SVÉ 40. SCHŮZI DNE 24. 6. 2024

- **Rozhodla** o poskytnutí dotace žadateli ve výši 5 000 Kč na částečnou úhradu nákladů na provoz Linky bezpečí pro děti a mládež do 26 let.

- **Souhlasila** se zapojením Mateřské školy Tachov, P. Velikého 1255, do projektu z dotačního titulu „Obědy do škol v Plzeňském kraji 2024/2025“.

RADA MĚSTA NA SVÉ 41. SCHŮZI DNE 8. 7. 2024

- **Schválila**, na základě žádosti SMÚT s.r.o., provedení opravy bytu o velikosti 1+1 na adrese Tachov, Zářečná 1522 podle příložené nabídky v rozpočtované ceně 242 533,00 Kč bez DPH.
- **Schválila** pronájem dvou nebytových prostor v přízemí budovy čp. 1926, ul. Bělojarská v Tachově o celkové výměře 24,32 m² a 15,25 m² Oblastnímu spolku Českého červeného kříže v Tachově k účelu provozování ošacovacího střediska pro sociálně slabé občany.
- **Souhlasila** se zněním Dodatku č. 1 smlouvy o dílo uzavřené se společností BKV Stavební společnost s.r.o., IČ: 14704641 dle předložené přílohy, akce „Tachov – rekonstrukce požární zbrojnice“. Cena díla se uzavřením dodatku č. 1 zvýší o 172 180,24 Kč bez DPH na 8 800 180,24 Kč bez DPH.
- **Souhlasila** se zapojením Základní školy Tachov, Kostelní 583, příspěvková organizace, do projektu z dotačního titulu „Obědy do škol v Plzeňském kraji 2024/2025“.
- **Souhlasila a povolila** výjimku z maximálního počtu dětí zapsaných na jednu třídu v MŠ Tachov, Tyršova 1546 a v MŠ Tachov, Stadtrodská 1600, na období školního roku 2024/2025.
- **Schválila** užití městského znaku na nové turistické vizitce Tachova.

Úplné znění usnesení zastupitelstva města a rady města je k dispozici na webových stránkách města www.tachov-mesto.cz.

ODBOR ŠKOLSTVÍ

Vyučování ve školním roce 2024/2025 začne v pondělí 2. září.

Podzimní prázdniny:

úterý 29. října a středa 30. října 2024.

Vánoční prázdniny:

pondělí 23. prosince 2024 – pátek 3. ledna 2025.

Vyučování začne v pondělí 6. ledna 2025.

Přejeme všem úspěšný vstup „pravou“ do nového školního roku!

Mgr. Josef Kožnar

vedoucí odboru školství MěÚ Tachov

Čtvrtek 12. září 8.30–17.00 hod.

areál bývalého koupaliště

DEN VĚDY A TECHNIKY ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY PLZEŇ

Věda je zábava! Nahlédněte do světa vědy a poznání pod vedením univerzitních vědců a vědkyň ze Západočeské univerzity v Plzni.

Přijďte nakouknout pod pokličku, jak vznikají objevy 21. století a jak se vyvíjí technologie budoucnosti. Pomocí experimentů, rébusů a her, tedy velmi hravě, zjistíte, jak funguje svět okolo nás. Připravené budou expozice Zajímavá chemie, Kybernetika hrou, Zvuk, Živá archeologie, Vesmír pro každého a mnoho dalších.

Podrobnosti, harmonogram, expozice a mnoho dalších užitečných informací najdete na dnyvedy.zcu.cz.

Vstupné zdarma

Sobota 14. září 10.00–17.00 hod.

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ

Město Tachov se tradičně připojuje k Dnům evropského dědictví – European Heritage Days.

V jejich rámci se nejširší veřejnosti otevírají brány nejzajímavějších památek, budov, objektů a prostor včetně těch, které jsou jinak zčásti nebo zcela nepřístupné.

V Tachově budou v tento den zpřístupněny tyto památkové objekty: jízárna ve Světcích, zámek, Příhradební ulice včetně věží, kostel Nanebevzetí Panny Marie a jeho věž, kostel svatého Václava, Muzeum Českého lesa, kostel svatě Máří Magdalény a svatě Alžběty a budova čp. 502 v Zahradní ulici, kde bývala továrna židovského podnikatele Adlera.

Protože ve stejný den se v Tachově koná také sousedský food festival, v některých objektech bude připravena ochutnávka stylových specialit a také recepty.

Podrobné informace včetně doprovodného programu najdete na plakátu v zadní části Tachovských listů.

Sobota 14. září od 10.00 hod.

areál bývalého koupaliště

ČESKO-BAVORSKÝ SOUSEDSKÝ STREET FOOD FESTIVAL

Po úspěšné premiéře z loňského roku se v Tachově opět uskuteční Česko-bavorský sousedský street food festival, letos ve spojení s Dny evropského dědictví.

Areál bude pro veřejnost otevřený od 10.00 hod., oficiální zahájení sousedského food festivalu se uskuteční ve 12.00 hod.

Na co se můžete těšit?

Více než 35 stánků s jídlem a nápoji z 8 zemí světa.

Stánky s českými a bavorskými specialitami.

Komunitní sousedské stánky.

Doprovodný hudební program z Česka

a Bavorska.

Kuchařská show.

Kouzelník a magie přímo mezi návštěvníky.

Soutěže – Chillibraní – pojídání extrémně pálivých jídel, soutěž o nejlepší stánek, tombola, pivní štafeta smíšených družstev.

Profesionální ozvučení celého areálu.

Rodinný areál s dětským programem.

Více informací foodfest.tachov.cz.

**Vstupné dobrovolné,
ceny ve stáncích sousedské**

ZÁKAZ POŽÍVÁNÍ ALKOHOLU BYL ROZŠÍŘEN O DVĚ NOVÉ LOKALITY

Zastupitelstvo Tachova schválilo rozšíření Obecně závazné vyhlášky o zákazu požívání alkoholu a omamných látek na veřejných místech. Jedná se o nové lokality v blízkosti obchodních provozoven v ulici Hálkova a ulici Jana Zíky. V účinnost vstoupila 16. července 2024.

Obecně závazná vyhláška

Cílem vyhlášky je vymezit místa, kde je zakázáno požívání alkoholu a jiných omamných a psychotropních látek a tím zvýšit bezpečnost v daných lokalitách. Vyhláška má také pomoci udržovat veřejný pořádek. Zákaz se nevztahuje například na prostory restauračních zahrádek a předzahrádek nebo na veřejná prostranství v době konání veřejně přístupných akcí.

Lokality zákazu

Základní lokalitou je širší centrum města, kam patří náměstí a přilehlé uličky, městský park, ale i okolí řeky. Hlavními místy, kde zákaz platí, jsou větší obchodní centra. Sem patří okolí

obchodů Kaskády, Billa, Penny, Lidl, Tesco či Centrum na sídlišti Východ, ale i menší obchody. Mezi ně řadíme prodejnu Bala na sídlišti Západ (vedle Tankovny Rubín) a nově právě také okolí prodejny v ulici Hálkova a Jana Zíky. K místům, kde je požívání alkoholu zakázáno, patří i park u autobusového nádraží. Z pietních důvodů je zákaz požívání i na území památníku Mohyla.

Rozšíření zákazu

Nové dvě lokality byly vytyčeny na základě stížností a podnětů samotných občanů. Na dodržování vyhlášky bude dohlížet městská policie a asistenti prevence kriminality. Přestupky mohou být řešeny domluvou, ale při porušení zákazu je možné udělit i blokovou pokutu až do výše 10 tis. Kč. Rozšíření zákazu má za cíl zvýšit bezpečnost v dalších lokalitách města a zlepšit život lidem v okolních domech a bytech.

SOUTĚŽ O NEJHEZČÍ KVĚTINOVOU VÝZDOBU VE MĚSTĚ 2024

Vyhlašujeme 2. ročník soutěže o nejhezčí květinovou výzdobu, do které se mohou přihlásit majitelé nebo uživatelé nemovitostí na území města Tachova a jeho osad (Bíletín, Malý Rapotín, Mýto, Oldřichov, Světce, Velký Rapotín, Vítkov a Vilémov).

Cílem soutěže je podpořit a ocenit občany města, kteří přispívají květinovou výzdobou svých nemovitostí k příjemnému vzhledu města. Soutěžní fotografie květinové výzdoby je možné zasílat na e-mailovou adresu: tereza.korinska@tachov-mesto.cz spolu s adresou domu nejpozději **do 30. září 2024**.

Třetí osoby mohou do soutěže zasílat fotografie pouze se souhlasem vlastníka květinové výzdoby. Zasláním fotografie souhlasí soutěžící se zveřejněním fotografie na webových stránkách města a jeho sociálních sítích.

Přihlášená květinová výzdoba musí být viditelná z veřejně přístupné cesty nebo veřejného prostranství.

Soutěžní kategorie:

- 1) Výzdoba okna nebo balkonu/loďže bytového domu
- 2) Výzdoba okolí bytového domu
- 3) Výzdoba rodinného domu
- 4) Výzdoba provozovny/sídla firmy nebo organizace

Vyhodnocení zasláných fotografií proběhne v polovině října a vítěz v každé kategorii bude oceněn věcným darem.

Mgr. Tereza Kořínská

tisková mluvčí města Tachova

tel.: 374 774 224

mob: 770 199 478

e-mail: tereza.korinska@tachov-mesto.cz

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ IV ORP TACHOV

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV ORP Tachov (MAP IV) navazuje na úspěchy svého předchůdce MAP III a jeho hlavním cílem je zlepšit předškolní a základní vzdělávání v regionu. Projekt se zaměřuje na zvýšení dostupnosti, udržitelnosti, inkluzivity a kvality vzdělávání, které připraví žáky na současný trh práce.

V červnu 2024 proběhla řada akcí spojených s tímto projektem. Jednou z nich bylo informativní setkání v prostorách Regionálního vzdělávacího a informačního střediska, kterého se zúčastnili zástupci škol, vedení města Tachov a odborníci na vzdělávání. Manažerka projektu Ing. Jana Kočandrllová zde představila cíle projektu MAP IV, který probíhá od června 2024 do konce roku 2025 s rozpočtem téměř 3,9 milionu korun.

Další významnou akcí bylo setkání pracovníků ve vzdělávání zaměřené na spolupráci mezi mateřskými a základními školami a organizacemi neformálního vzdělávání. Účastníci se shodli na nutnosti posílit komunikaci a spolupráci mezi školami, regionálními organizacemi a veřejnými institucemi.

V červnu se také v Muzeu Českého lesa uskutečnilo sedm projektových dnů zaměřených na čtenářskou gramotnost. Akce s názvem "Získávání rytířských ctností" přilákala sedm tříd ze šesti škol z ORP Tachov. Cílem bylo rozvíjet čtenářskou gramotnost, praktické dovednosti a morální hodnoty žáků. Projektové dny byly rozděleny do několika stanovišť, z nichž každé se věnovalo jedné rytířské ctnosti.

Projekt MAP IV tak přináší řadu inovativních přístupů a aktivit, které mají za cíl zlepšit vzdělávací systém v regionu a připravit žáky na výzvy současného světa.

Rádi byste se dozvěděli více o plánovaných aktivitách? Zajímá vás průběh projektu? Navštivte naše webové stránky www.tachov-mesto.cz/map-iv-orp-tachov.html nebo facebookový profil MAP IV ORP Tachov, kde budou zveřejněny nejen termíny setkávání, ale i všechny další důležité informace a dokumenty.

V případě jakéhokoliv dotazu se můžete obrátit na realizační tým projektu.

Manažerka projektu: Ing. Jana Kočandrllová
– jana.kocandrllova@tachov-mesto.cz

Asistentka projektu: Bc. Petra Terčová
– petra.tercova@tachov-mesto.cz

Název projektu: Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV ORP Tachov

Registrační číslo projektu: CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008572



**Spolufinancováno
Evropskou unií**

**MS
MT**
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA (MAS)

MAS
Zlatá cesta

MAS Zlatá cesta o. p. s.
Pivovarská ul. 281, Tachov
tel.: 373 700 804
e-mail: mas@zlatacesta.cz
webové stránky: www.zlatacesta.cz

TACHOVSKÝ KLUB OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Je odpolední klub pro děti a mládež ve věku 6–15 let. Provozní doba je každý všední den 13.00–16.00 hod. **Vstup zdarma**

Bližší informace na e-mailu: mas@zlatacesta.cz, tel. 373 700 801, 723 321 690.

HERNIČKA PRO DĚTI

Otevírací doba: Po–Pá 9.00–11.30 hod.
Možnost využití herny pro děti s kompletním vybavením a se stálým personálním zajištěním.

Kontakt: tel. 373 700 804, 723 321 661
e-mail: rc.katka@seznam.cz.

Vstupné 30 Kč

Od úterý 3. září

MEDITACE

Meditace, sebepoznání, uvolňovací a očistné cviky. Provází duchovní poradkyně a terapeutka Jana Holčová. Setkání se budou konat od 3. září do listopadu, vždy tři úterky v měsíci v Rodinném centru KATka v herničce pro děti.

Nutné přihlásit se předem na tel: 777 204 162.

ZVYKÁME SI

Připravujeme dopolední program pro děti ve věku od 1,5 roku až do 3 let. Pozvolnější příprava na školkový režim. Bez přítomnosti rodičů, max. 6 dětí ve skupince (v herničce pro děti).

Přihlášky jsou závazné.

Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: rc.katka@seznam.cz.

KRÁMEK U KATky

Prodej regionálních výrobků.

Je možné si zakoupit ručně vyráběné dekorace, bytové doplňky, oblečení, bižuterii, svíčky, výrobky uměleckého kováře a mnoho dalšího.

Otevírací doba: úterý a čtvrtek 16.00–18.00 hod.
V případě potřeby volejte na tel. číslo 775 418 782.

PRONÁJEM PROSTOR

Nabízíme pronájmy prostor pro pořádání různorodých aktivit, jako jsou rodinné oslavy, dětské párty, přednášky, školení, výstavy, koncerty, atd. Kontakt: tel.: 723 321 690, e-mail: boskova@zlatacesta.cz.

Pokud není uvedeno jinak, akce se konají v objektu komunitního centra v Tachově v Pivovarské ul. (bývalá Rybena).

KLUB ZDRAVÍ



Úterý 3. září v 18.00 hod.

ZDRAVÉ MLSÁNÍ

Pro děti i dospělé s praktickou ukázkou a ochutnávkou.

Sladkosti, které neobsahují nadměrné množství cukru – zabíjáku zdraví. Mlsat se dá i bez rizika zdravotních potíží.

Přednáší a praktickou ukázkou připraví Monika Naumann, lektorka zdravého životního stylu z Epicentra zdraví EDEN - Lipník u Benátek nad Jizerou.

PŘIPRAVUJEME

Úterý 1. října v 18.00 hod.

CHUŤ – FENOMÉN ZÁVISLOSTI

Objevte skryté závislosti, zdravotní rizika, cesta ke zdraví.

Praktické rady a motivace pro pozitivní změny ve stravování a zlepšení celkového zdraví.

Přednáší manželé Josef a Sylva Benešovi, lektori z týmu Moderní zdraví s.r.o., specialisté na zdravou výživu a zdravý životní styl, vitariáni – fruitariáni.

Není-li uvedeno jinak, akce se konají v objektu komunitního centra v Tachově, ul. Pivovarská 281.

Informace, dotazy, připomínky: Ing. Josef Svoboda, e-mail: svoboda.jos@email.cz, mobil: 723 750 383.

SBOR CÍRKVE ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE



Sobotní bohoslužby sboru Církve adventistů sedmého dne Tachov

9.30 hod. – 1. část: sobotní studium Bible.

11.00 hod. – 2. část: kázání – výklad biblického textu. Program pro děti zajištěn – dětská sobotní školka.

Témata 1. části sobotních bohoslužeb v září:
(studium biblických textů Evangelium podle Marka)

- 7. 9. – Poslední dny
- 14. 9. – Zajetí a soud
- 21. 9. – Odsouzený a ukřižovaný
- 28. 9. – Vzkříšený Pán

Bohoslužby se konají každou sobotu v prostorách klubu Sedmdesátka (náměstí Republiky 70, Tachov), není-li uvedeno jinak.

Aktuální informace naleznete na <https://sbory.casd.cz/tachov> nebo volejte na číslo: **723 750 383**.

TÝDEN NÍZKOPRAHOVÝCH KLUBŮ

V rámci celorepublikové kampaně Týden nízkoprahových klubů 2024 se nízkoprahový klub Relax pro děti a mládež v Tachově zapojí do akce **Den otevřených dveří, který se bude konat od pondělí 16. září do čtvrtka 19. září.**

V dopoledních hodinách (9.00–11.00 hod.) budou široké veřejnosti k dispozici pracovnice nízkoprahového klubu, aby představily činnost klubu a ukázaly jeho prostory.

V odpoledních hodinách (13.00–17.00 hod.) budou každý den připraveny pro děti a mladé lidi ve věku 6–26 let aktivity.

- 16. 9. – kreativní dílny pro zdravou mysl
- 17. 9. – kvízy a osmisměrky pro rozvoj mysli
- 18. 9. – sportovní den pro zdravé tělo
- 19. 9. – pohybové aktivity v klubu – just dance, stolní tenis aj.

Naším cílem je oslovit děti a mladé lidi, kteří nemají jak a kde smysluplně trávit svůj volný čas z důvodu nepříznivých podmínek. Program akce bude v průběhu září k dispozici na Instagramu (klubrelax_nzdm).

Všechny aktivity jsou zdarma.

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO

náměstí Republiky 85, 347 01 Tachov
informační centrum: tel.: 374 630 000, 374 630 001
webové stránky: www.mks.tachov.cz
předprodej vstupenek www.kulturnitachov.cz

Městské kulturní středisko Tachov hledá do svého týmu:

TECHNICKÝ PRACOVNÍK – na HPP

Požadavky:

- vztah k technice a chuť učit se novým věcem, ŘP sk. B., pracovní nasazení
- místo výkonu práce: zařízení MKS
- nástup možný dle dohody

Nabízíme:

- práci v příjemném prostředí a kolektivu
- odměňování dle platných mzdových tarifů pro příspěvkové organizace
- 5 týdnů dovolené
- příspěvek na stravování

Pokud Vás oslovila naše nabídka, zašlete svůj životopis na e-mail: bvankova@mkstc.cz nebo osobně odevzdejte do informačního centra, náměstí Republiky 85, Tachov.

UPOZORNĚNÍ

Zahrádkářská výstava ovoce, zeleniny, květin a kaktusů se v letošním roce konat nebude.

Představenstvo US ČZS Tachov s jednotlivými ZO v rámci okresu rozhodly, že z důvodu neúrody a klimatických podmínek v roce 2024 nebudou v letošním roce pořádat zahrádkářskou výstavu.

ONLINE PŘEDPRODEJ VSTUPENEK

Vstupenky na představení a akce pořádané MKS Tachov je možné zakoupit online na webových stránkách www.kulturnitachov.cz.

JAK JSME PROŽILI 17. LISTOPAD 1989?

Městské kulturní středisko Tachov ve spolupráci s Městem Tachov a Michalem Laškem připravují program oslavy státního svátku 17. listopadu – Dne boje za svobodu a demokracii a Mezinárodní den studentstva.

Při této příležitosti prosíme pamětníky, kteří by chtěli přispět přímou vzpomínkou v diskusním bloku věnovaném tématu „sametové revoluce v Tachově“, aby se nám přihlásili na tel.: 774 744 817, nebo na e-mail: wankova@mkstc.cz.

Uvítáme také obrazový či filmový materiál k této události, který byste byli ochotni zapůjčit.

Pátek 6. září od 18.00 hod.

nádvorní zámku

TAKiTAK NA ZÁMKU

Kapela TAKiTAK vznikla v podstatě pro jediné vystoupení, a to pro vánoční koncert ve Stříbře v roce 2019. Sešla se při něm parta letitých kamarádů muzikantů, jejichž životy se proplétaly v různých hudebních seskupeních a kapelách po dlouhá léta. Koncert měl velký úspěch a členům kapely se nechtělo muzikantsky rozejít.

Název kapely TAKiTAK vznikl skladbou songů. Hrají písničky vlastní i převzaté, známé i neznámé.

V Tachově vystoupí v sestavě Tereza Švecová – akustická kytara, zpěv, Pavel "Elvis" Krása – elektrická a akustická kytara, zpěv, Vláda Vácha – klávesy, zpěv, Jan Vocelka – baskytara, Pavel Svoboda – bicí nástroje.

Vstupné 70 Kč

Od středy 11. září 18.00–21.30 hod.

společenský sál Mže

TANEČNÍ KURZ PRO ZAČÁTEČNÍKY

Kurz vedou taneční mistři Naďa a Pavel Cíchovi, TŠ Dance Stod.

Přihlášky jsou k vyzvednutí v infocentru na náměstí nebo na www.mkstc.cz. Termín pro podání přihlášky je do 9. září osobně nebo elektronicky. Kurz bude zahájen při účasti min. 20 tanečních párů. Kurzovní se v případě odhlášení z kurzu nevrací!

Kurzovné 1 500 Kč, platba předem.

Pondělí 16. září v 18.00 hod.

kinosál Mže

TACHOV – OSLAVY, PŘEHLÍDKY, MANIFESTACE A NÁMĚSTÍ (1. část)

Cyklus promítání starých fotografií připravili pánové Aleš Santner a Slavomír Kozák.

Promítané fotografie pochází ze soukromé sbírky Aleše Santnera a pořizování snímků nebo kopií je zakázáno.

Vstupné 80 Kč

Pátek 20. září v 19.00 hod.

Divadlo J. K. Tyla v Plzni

HUBIČKA

Opera – abonentní předplatné VD4.

Odjezd autobusu:

autobusové nádraží 17.30 hod.

autobus. zastávka U Rybeny 17.35 hod.

Neděle 22. září v 19.00 hod.

kinosál Mže

ZÁZRAČNÉ CVIČENÍ

Představení uvádí Divadelní společnost Stanislav Lehký v produkci Divadelní společnosti Karla Soukupa.

Vztahy mezi mužem a ženou bývají nevyzpytatelné. Často připomínají jízdu na horské dráze a někdy zase bývají až pohádkově kouzelné. Možná se společně najdeme ve stejných situacích, které vás dříve či později rozesmějí. Joana a Valentýn prochází manželskou krizí. Poslední možnost, jak manželství zachránit, je pomoc odborníka na partnerské vztahy. Netuší, že před nimi stojí svérázný terapeut se svéráznými metodami. Pomůže jim? Najdou k sobě zase cestu?

Hrají: Sabina Králová/Stanislava Jachnická, Josef Vrána/Rostislav Trtík a Stanislav Lehký.

Vstupné 390 Kč

Sobota 28. září 19.00–23.00 hod.

společenský sál Mže

I. PRODLOUŽENÁ TANEČNÍHO KURZU

Vstupné 150 Kč

Neděle 29. září v 16.00 hod.

Nová scéna Divadla J. K. Tyla v Plzni

MALÝ PRINC

Balet – divadelní předplatné skupiny SVOZY (DJKT).

Odjezd autobusu:

autobusové nádraží 14.30 hod.

autobus. zastávka Plzeňská ul. 14.35 hod.

Přihradební ulice

VÝSTAVA NA HRADBÁCH 2024

Tradiční výstava fotografií amatérských tvůrců publikujících své snímky na facebookové stránce **TACHOV MOBILEM**. Součástí výstavy je soutěž o „nejhezčí fotografii“. **V případě příznivého počasí bude výstava trvat do konce září.**

PŘIPRAVUJEME

Čtvrtek 17. října v 19.00 hod.

společenský sál Mže

KONCERT – BRATŘI EBENOVÉ

Hudební vystoupení kapely tří bratrů Ebenových (Marek, Kryštof, David) a dalších předních českých hudebníků (Pavel Skála, Jaromír Honzák a Jiří Zelenka).

Synové významného hudebního skladatele Petra Ebena dostali klasické hudební vzdělání, zároveň však vstřebávali vlivy moderní folkové, jazzové a rockové muziky. Vzniká tak absolutně netradiční, na české scéně nenapodobitelný „ebenovský zvuk“. Ve spojení s výjimečnými texty Marka zůstávají Bratři Ebenové na české hudební scéně jedineční.

Vstupné 550 Kč, 450 Kč a 350 Kč

Neděle 20. října v 15.00 hod.

kinosál Mže

O PERNÍKOVÉM SRDCI A ČARODĚJNÉ KNIZE

Pohádkové představení pro děti uvádí divadelní agentura DAP Praha.

O čem by byl děj pohádky, kdyby v něm nezapóliily dva odvěké živly - dobro a zlo? Jak název napovídá, v naší pohádce hrají důležitou roli dva předměty: srdce, symbol lásky a dobra a ten druhý živel v rukou zlovolné čarodějnice symbolizuje čarodějná kniha, zdroj zlé moci a úkladů.

Vstupné 200 Kč

Pondělí 21. října v 18.00 hod.

kinosál Mže

TACHOV – SPORT, SPORTOVCI, SPORTOVIŠTĚ

Cyklus promítání starých fotografií připravili pánové Aleš Santner a Slavomír Kozák.

Promítané fotografie pochází ze soukromé sbírky Aleše Santnera a pořizování snímků nebo kopií je zakázáno.

Vstupné 80 Kč

Pátek 25. října v 19.00 hod.

kinosál Mže

SAMSON LENK A VABIVOD

Koncert písničkáře Jaroslava Samsona Lenka spojený vtipným mluveným slovem.

Přehršel hitů z vlastní i Hop tropácké tvorby, ze spolupráce s Vlastou Redlem, Žalmanem, včetně písniček z Chaloupkových večerníčků (Médové, Vydrýsek, Ježci, atd.), jejichž je autorem, jsou zárukou perfektního koncertu.

Dvouhodinový koncert s přestávkou.

Tachovská kapela Vabivod bude vystupovat jako předskokan.

Vstupné 350 Kč

Neděle 27. října v 19.00 hod.

kinosál Mže

KAKTUSOVÝ KVĚT

Divadelní představení uvádí Divadelní společnost Háta.

Zubař Dr. Julian Wiston je velkým ctitelem ženské krásy. Teď právě má poměr s naivní Toni Simmonsovou, která ho velmi miluje. Chce si ho vzít, avšak nejde to, Julian je ženatý a má tři děti.

Nyní je ale všechno jinak, Julian se chce opravdu s Toni oženit. Ta však trvá na tom, že se musí sejt s jeho zatím platnou manželkou. Jenže, kde vzít manželku, když zubař žádnou nemá? Julian tedy přemluví svou upjatou kolegyni, zubní asistentku Stephanii, aby jeho manželku předstírala. Jak tohle dopadne? Nebojte se, dobře. Nudit se rozhodně nebudete.

Hrají: Lukáš Vaculík, Adéla Gondíková/Olga Želenská, Filip Tomsa/Václav Jiráček, Petr Buchta a další.

Režie: Roman Štolpa.

Vstupné 450 Kč

Pondělí 4. listopadu v 17.00 hod.

kinosál Mže

DIALOG DVOU SVĚTŮ

Pořad věnovaný památce výročí sametové revoluce – konfrontace dvou uměleckých světů. Divadelní zastupuje herec Jan Potměšil a ten hudební houslista a skladatel Václav Návrat.

Oba umělci mají mnoho, co vyprávět ze svých vzpomínek a zážitků.

Po komponovaném programu o přibližně hodinové délce bude následovat beseda, při níž se budou moci diváci zeptat umělců na jakékoliv otázky z umění či ze života.

Vstupné 190 Kč

INFORMACE PRO NÁVŠTĚVNÍKY KINA

Nabídka filmových novinek, včetně podrobného programu, termínů a časů projekcí, najdete na:

- výleповých plochách
- www.mkstc.cz
- www.kulturnitachov.cz
- FB Městské kulturní středisko Tachov
- IG tachovskakultura

Bližší informace k filmovým projekcím:

e-mail: wankova@mkstc.cz, tel.: 774 744 817.

BABY BIO

Dopolední představení jsou určena rodičům s malými dětmi, třeba i v kočárku. Speciální projekce se sníženou hladinou zvuku a částečným osvětlením nabízejí útulnou atmosféru pro děti, ale zároveň dávají rodičům prostor věnovat se jak filmu, tak dětem.

Úterý 17. září v 9.00 hod.

Japonský film

SYLVANIAN FAMILIES VE FILMU: DÁREK OD FREYI

Za vysokými horami a hustými lesy se rozprostírá vesnička Sylvania. A v ní žijí Sylvanian Families a také hlavní hrdinka filmu Freya, přátelská králičí holčička, která ráda pořádá párty pro ostatní děti, všem ráda pomáhá, a proto nesmí nikde chybět. Ve vesnici Sylvania se blíží každoroční festival, ale Freya má problém. V den festivalu má její maminka narozeniny a ona vůbec netuší, jaký jí dát dárek. A k tomu ještě dostala důležitý úkol vybrat Strom roku, hlavní událost festivalu. Podaří se Freye vše zvládnout? Jaký dárek by měla mamince dát? A který strom je ten nejhezčí?

Animovaný, rodinný.

66 min.

Zvýhodněné vstupné 50 Kč
(v rámci nabídky BABY BIO)

BIO SENIOR

Bio Senior nabízí divácky úspěšné filmy. Projekce jsou určeny NEJEN pro seniory, za snížené vstupné.

Středa 18. září v 10.00 hod.

Český film

ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY

Celovečerní film Zápisník alkoholičky vypráví dramatický příběh mladé ženy bojující se závislostí na alkoholu. Hlavní hrdinkou (byť jako hrdinka mnohdy nepůsobí) je mladá maminka, která se rozhodla nevzdát, nastoupit léčbu a bojovat se svým démonem i o svou rodinu. Jak těžké je si problém s pitím přiznat? Proč není překážkou závislosti ani malé dítě? Kde vzít sílu se léčit a co následuje poté? Na tyto a mnohé další otázky odpovídá autentická a upřímná filmová zpráva abstinující alkoholičky.

Hrají: Tereza Ramba, Miloslav König, Martin Finger, Barbara Lukešová, Miroslav Hanuš a další.

Drama.

92 min.

Zvýhodněné vstupné 70 Kč
(v rámci nabídky BIO SENIOR)

Pondělí 9. září

PUTOVÁNÍ ČESKEM

Zahájení výstavy tachovského fotografa Pavla Procházky v prostorách knihovny.

Společně s autorem zveme na výstavu fotografií, které pořídil na různých místech České republiky.

Výstava potrvá do konce roku 2024.

.....

Úterý 10. září 10.00–12.00 hod.

ZÁŘIJOVÉ SETKÁNÍ PRO DOSPĚLÉ

Pro návštěvníky pravidelného setkávání bude jako obvykle připravena ukázka nových knih.

Hlavní téma tohoto setkání bude vyhodnocení „Prázdninové knižní výzvy“. Ani tentokrát nebudou chybět literární kvízy a hádanky.

ODPOLEDNÍ KLUBÍK PRO DĚTI

Program pro děti od 6 let. Knihovna Tachov, oddělení pro děti připravuje na první a poslední středu v měsíci zábavné odpoledne u deskových her, odpoledne plné kvízů a hlavolamů nebo kreativní dílničku.

Počet míst je omezen. **Prosíme o rezervaci míst na tel.: 374 722 161, nebo osobně v knihovně.** Rezervace je vždy možná max. den předem do 12.00 hod.

Středa 11. září 14.30–16.30 hod.

– mini turnaj v pexesu.

Středa 25. září 14.30–16.30 hod.

– kreativní dílnička.

Dílnička je zpoplatněna částkou 50 Kč (nákup materiálu).

Čtvrtek 19. září 9.00–13.00 hod.

konferenční sál areálu Mže

DIGITÁLNÍ ODYSEA V KNIHOVNÁCH

Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje nabízí v rámci projektu Digitální odysea v knihovnách zdarma pro seniory 65+ čtyřhodinový kurz Jak na chytrý telefon a tablet.

Přihlásit se můžete v Knihovně MKS Tachov nebo na tel.: 374 722 161, e-mail: knihovna@mkstc.cz. Kurz má omezený počet účastníků. Bližší informace k obsahu kurzu dostanete přímo v knihovně nebo v zadní části Tachovských listů.

.....

Úterý 24. září 10.00–12.00 hod.

konferenční sál areálu Mže

KREATIVNÍ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ

Při kreativní dílně si účastníci vyrobí originální výrobek z levandule. Vzhledem k potřebě nákupu materiálu prosíme, o rezervaci míst na tel. 374 722 161 nebo osobně v knihovně.

Kreativní dílna je zpoplatněna částkou 80 Kč.

BALENÍ SEŠITŮ A UČEBNIC

Nesedí velikost zakoupených obalů a učebnic se rychle ničí? Máme pro vás řešení! Rychle, levně a profesionálně. V naší tachovské knihovně nabízíme balení učebnic a sešitů, které vám zabalíme do druhého dne nebo ještě tentýž den za tyto ceny: **atypický formát za 10 Kč/ks, formát A4 za 8 Kč/ks, formát A5 za 6 Kč/ks.**

SEMÍNKOVNA – ZELENÝ BAZAR

V naší knihovně již několik let funguje Semínkovna. Princip Semínkovny je velice jednoduchý. Návštěvník si může v našich zásobnících s osivem vybrat semínka pro svou potřebu. Zahrádkářská sezóna se pomalu chýlí ke konci a my budeme rádi za nové přírůstky semen zeleniny, květin nebo bylinek, které nám přinesete. Kromě Semínkovny v naší knihovně najdete i Zelený bazar, kde si můžete vybrat a odnést sazeničky pokojových květin. Budeme také rádi za vaši nabídku rostlin. Věříme, že Semínkovna i Zelený bazar přináší radost ze sdílení a pěstování rostlin.

Přístupné v průběhu celého roku, v provozních hodinách knihovny.

PŘIPRAVUJEME

Čtvrtek 10. října v 18.00 hod.

AUTORSKÉ ČTENÍ

Anna Bena (vlastním jménem Stanislava Šedivcová, nar. 1973) je tachovská rodačka, soudní tlumočnice a překladatelka. Napsala čtyři knihy ve třech jazycích. Její knihy jsou k dostání ve 23 zemích. Je to intelektuálka na traktor, jejíž knížky obletěly svět. Zařadit je lze do oddychového čtení, vhodné jsou do kavárny, autobusu, na pláž a třeba i na záchod.

S humorem a nadsázkou v nich popisuje životní situace, radosti i trapasy.

Přijďte se společně pobavit, zasmát i inspirovat.

Autorské čtení se koná v prostorách tachovské knihovny.

Více informací k akci najdete v zadní části Tachovských listů.

Vstupné zdarma

ZÁMEK

**MKS
TACHOV**

Rokycanova 1, 347 01 Tachov
tel.:

373 700 893

e-mail:

info@tachovskyzamek.cz

webové stránky:

www.tachovskyzamek.cz

otevírací doba:

pondělí, úterý

zavřeno

středa–neděle

10.00–12.00, 13.00–17.00 hod.

polední přestávka (pokladna zámku uzavřena) 12.00–12.30 hod.

Poslední prohlídka s průvodcem začíná v 16.00 hod.

Pátek 13. září od 17.00 hod.

vernisáž výstavy

OBRAZY IVO SOKOL

Od všeho něco – obrazy, sochy, keramika a grafika.

Po dlouhé době tachovský autor představí na zámku především svoji novou tvorbu.

Výstava potrvá do 31. října.

Vstupné zdarma

Sobota 14. září 10.00–17.00 hod.

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ

Zámek bude v tento den přístupný zdarma. Prohlídky začínají v každou celou hodinu, první v 10.00 hod., poslední v 16.00 hod. Pro návštěvníky bude připravena malá ochutnávka zámeckého moučnicku.

Kompletní program Dnů evropského dědictví najdete v zadní části Tachovských listů.

Pátek 27. září od 17.00 hod.

obřadní síň zámku

FINE TRIO NA ZÁMKU ZA MUZIKÁLOVOU OPONOU

Koncert ke státnímu svátku Den české státnosti.

V rámci programu Za muzikálovou oponou představi Fine Trio posluchačům nástroje, které obvykle nejsou vnímány jako sólové. Křídlovka, kontrabas a klavír vytvářejí překvapivý jemný zvuk s nádechem melancholie. Tento charakter se hodí ke skladbám Bohuslava Martinů, Dmitrije Šostakoviče, Clauda Bollinga a George Gershwinu, které jsou inspirovány klasickým jazzem. Dramaturgie koncertu poskytne posluchačům pohled na jazzový žánr skrze objektiv klasické hudby. Fine Trio hraje v obsazení Hana Vaňková – klavír, Anabela Kmetiková – kontrabas a Jan Vitinger – křídlovka.

Vstupenky jsou v předprodeji v Infocentru, nám. Republiky 85, tel.: 374 630 000, infocentrum@mkstc.cz nebo online na www.kulturnitachov.cz.

Vstupné 200 Kč

PŘIPRAVUJEME

Pátek 25. října od 17.00 hod.

obřadní síň zámku

MAGICKÉ HOUSLE S JANEM PŘEUČILEM

Koncert ke státnímu svátku Den vzniku samostatného československého státu.

V programu vystoupí houslista a malíř, jeden z vůdčích osobností světa autentické interpretace staré hudby v Čechách – Václav Návrat. Slovem ho doprovodí český filmový a divadelní herec, vysokoškolský pedagog specializující se zejména na výuku rétoriky – Jan Přeučil.

Vstupenky jsou v předprodeji v Infocentru, nám. Republiky 85, tel.: 374 630 000, infocentrum@mkstc.cz nebo online na www.kulturnitachov.cz.

Vstupné 200 Kč



Jízdárna Světce
národní kulturní památka



JÍZDÁRNA

Vikendové kostýmované prohlídky – bližší informace na www.jizdarna-svetce.cz, rezervace vstupenek, pokladna jízdárna tel. 778 530 554, e-mail: info@jizdarnasvetce.cz.

Neděle 8. září v 15.00 hod.

MAŘENKA, RUSALKA A JENŮFA SE LOUČÍ

Závěrečný koncert XXII. ročníku letního hudebního festivalu Dveře jízdárny dokořán 2024. Gabriela Beňačková, Jakub Pustina a Orchester Severočeského divadla opery a baletu

Světce, 347 01 Tachov

tel.:

778 530 554, 778 782 004

e-mail:

info@jizdarnasvetce.cz

webové stránky:

www.jizdarna-svetce.cz

otevírací doba: úterý – neděle

10.00–17.00 hod.

polední přestávka

12.00–12.30 hod.

Komentované prohlídky začínají vždy v 10.00, 11.30, 13.00, 14.30 a 16.00 hod.

Veškeré informace k provozu, historii, pořádaným akcím a ke vstupnému naleznete na www.jizdarna-svetce.cz.

Ústí nad Labem. Vstupenky na koncert lze zakoupit: IC, nám. Republiky 85, Tachov, tel.: 374 630 000, e-mail: infocentrum@mkstc.cz nebo online: www.kulturnitachov.cz.

Vstupné 690 Kč

Sobota 14. září

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ

Kompletní program Dnů evropského dědictví najdete v zadní části Tachovských listů.

**ZÁPIS NA UNIVERZITU 3. VĚKU
PRO AKADEMICKÝ ROK 2024/2025****VÝUKA U3V V TACHOVĚ**

- Obor:** Umělecké směry minulosti a jejich odraz v Čechách a na Moravě II.
- Zápis:** úterý 10. září 13.00–15.00 hod.
- Místo:** zápisy se konají v budově REVIS, Školní 1094, Tachov
- Co s sebou:** SOUČASNÍ STUDENTI: index + občanský průkaz
NOVÍ STUDENTI: pasovou fotku (pro vlepění do indexu) + občanský průkaz
- Poplatek:** 800 Kč/rok

VÝUKA U3V V MARIÁNSKÝCH LÁZNÍCH

- Obor:** Kapitoly z architektury II.
- Zápis:** úterý 10. září 9.00–11.00 hod.
- Místo:** Správa CHKO Slavkovský les, Hlavní třída 504, Mariánské Lázně
- Co s sebou:** SOUČASNÍ STUDENTI: index + občanský průkaz
NOVÍ STUDENTI: pasovou fotku (pro vlepění do indexu) + občanský průkaz
- Poplatek:** 800 Kč/rok

Poplatek za studium je nutno uhradit při zápise (pro úspěšné přihlášení ke studiu).

Podmínkou studia je starobní nebo plný invalidní důchod!

KURZY NA ŠKOLNÍ ROK 2024/2025**PŘIHLÁŠKY:**

- Na veškeré akce je nutné se **PŘIHLÁSIT** do uvedeného data uzávěrky.
- **Uzávěrka jazykových a sportovních kurzů je 16. září 2024.**
- Přihlásit se na jazykové a sportovní kurzy je možné buď elektronicky na webových stránkách www.revis-tachov.cz (po výběru příslušného kurzu) nebo osobně v REVISu.
- Za přihlášeného je účastník považován až po zaplacení kurzovného.
- **Uzávěrka IT kurzů s možností příspěvku úřadu práce je 30 dnů před jejich zahájením.**
- Přihlásit se do IT kurzů s možností příspěvku úřadu práce je možné online přes databázi kurzů úřadu práce www.mpsv.cz/jssem-v-kurzu.

PRŮBĚH:

- Večerní kurzy se vypisují vždy na pololetí (říjen–leden, únor–červen).
- Kurzy se konají vždy v určený den a hodinu, a to jednou týdně.

ÚČASTNÍCI:

- Pořadatel si vyhrazuje právo zrušit akci v případě nahlášení nízkého počtu účastníků.

KURZY ANGLIČTINY					
Název kurzu	Lektor	Výuka	Učebnice	Zahájení	Ukončení
ANGLIČTINA I začátečníci	Bc. Petra Terčová	ČT 17.15–18.30	New Headway Beginner	26. 9. 2024	23. 1. 2025
ANGLIČTINA II pokročilí začátečníci	Bc. Petra Terčová	PO 17.15–18.30	New Headway Beginner	23. 9. 2024	27.1. 2025
ANGLIČTINA III středně pokročilí	Bc. Petra Terčová	ČT 18.45–20.00	New Headway Elementary	26. 9. 2024	23. 1. 2025

KURZY NĚMČINY					
Název kurzu	Lektor	Výuka	Učebnice	Zahájení	Ukončení
NĚMČINA I začátečníci	Mgr. Libuše Vavřínková	ÚT 17.15–18.30	Studio 21 A1	24. 9. 2024	21. 1. 2025
NĚMČINA II pokročilí začátečníci	Mgr. Libuše Vavřínková	ÚT 18.45–20.00	Studio 21 A2	24. 9. 2024	21. 1. 2025

KURZY FRANCOUZŠTINY					
Název kurzu	Lektor	Výuka	Učebnice	Zahájení	Ukončení
FRANCOUZŠTINA I začátečníci	Ing. Vladimír Kasík	ÚT 16.00–17.00	Francouzština pro samouky	24. 9. 2024	21. 1. 2025

PŘIPRAVUJEME					
Název kurzu	Lektor	Výuka	Učebnice	Zahájení	Ukončení
Anglická konverzace pro teenagery	Markéta Kosturová, DiS.	Připravujeme, více info na webu v průběhu září 2024			

CENA JAZYKOVÝCH KURZŮ – 2 700 Kč/poleletí

- zahrnuje účastnický poplatek, vystavení závěrečného osvědčení
- cena nezahrnuje učebnice (objednávky na 1. lekci kurzu)

INDIVIDUÁLNÍ POČÍTAČOVÉ KURZY					
Název kurzu	Lektor	Výuka	Zahájení	Ukončení	
PRÁCE S PC – individuální kurz (10 hod.)	Ing. Roman Bartoš	DLE DOHODY	DLE DOHODY	DLE DOHODY	
ZŘÍZENÍ E-IDENTITY - kurz pro 4 osoby	připravujeme	3 hodiny	DLE DOHODY	DLE DOHODY	

INDIVIDUÁLNÍ počítačový kurz (10 hod.)

6 000 Kč/kurz (600 Kč/hod.) – při dvou osobách 3 000 Kč/os.

- Individuální kurz je určen pro 1 osobu, max. pro 2. Podmínkou účasti dvou osob je přibližně stejná znalost práce s počítačem.
- Konkrétní termín konání včetně data zahájení bude přizpůsoben požadavkům účastníka/ů – nutno zkontrolovat. Kurz se koná v prostorách REVIS.
- Možné oblasti zaměření: Úvod do PC; Program Word; Program Excel; Internet a elektronická pošta.

KURZY JÓGY					
Název kurzu	Lektor	Výuka	Zahájení	Ukončení	Cena
Jóga pro všechny	Aneta Bubnová	PO 18.30–19.30	23. 9. 2024	20. 1. 2025	1 500 Kč
Jóga pro začátečníky	Zdeňka Sluková	ÚT 17.00–18.00	24. 9. 2024	14. 1. 2025	1 500 Kč
Jóga pro mírně pokročilé	Zdeňka Sluková	ÚT 18.30–19.30	24. 9. 2024	14. 1. 2025	1 500 Kč
Jóga pro začátečníky	Olena Martinková	ST 18.30–19.30	25. 9. 2024	15. 1. 2025	1 500 Kč
Jóga pro začátečníky	Zdeňka Sluková	ČT 17.00–18.00	26. 9. 2024	16. 1. 2025	1 500 Kč
Jóga pro mírně pokročilé	Zdeňka Sluková	ČT 18.30–19.30	26. 9. 2024	16. 1. 2025	1 500 Kč

ABY TĚLO KRÁSNÉ BYLO					
Název kurzu	Lektor	Výuka	Zahájení	Ukončení	Cena
Aby tělo krásné bylo	Dagmar Kilkovská	PO 17.00–18.00	23. 9. 2024	20. 1. 2025	1 500 Kč

ZUMBA					
Název kurzu	Lektor	Výuka	Zahájení	Ukončení	Cena
Zumba	Dagmar Kilkovská	ST 17.00–18.00	25. 9. 2024	15. 1. 2025	1 500 Kč

LADIES STYLE					
Název kurzu	Lektor	Výuka	Zahájení	Ukončení	Cena
Ladies style	Kateřina Pavličková	ÚT 15.30-16.30	24. 9. 2024	21. 1. 2025	1 500 Kč

Pohybové kurzy zahrnují 15 lekcí po 60 min., celkem 15 hod.

NOVINKA: IT KURZY S MOŽNOSTÍ PŘÍSPĚVKU ÚŘADU PRÁCE					
Název kurzu	Lektor	Výuka	Zahájení	Ukončení	Doplatek
Adobe Photoshop (16 hod.)	Matouš Horáček	ÚT 17.00-19.00	1. 10. 2024	19. 11. 2024	990 Kč
Adobe Illustrator (16 hod.)	Matouš Horáček	ÚT 17.00-19.00	26. 11. 2024	4. 2. 2025	990 Kč
Webdesign a Figma (16 hod.)	Matouš Horáček	ÚT 17.00-19.00	11. 2. 2025	1. 4. 2025	990 Kč
Adobe InDesign (32 hod.)	Alexandra Hrušková	SO 8.00-16.30	22. 2. 2025	15. 3. 2025	1 782 Kč
Rekvalifikační kurz Pracovník / pracovnice grafického studia (80 hod. + 1 hod. BOZP + 3 hod. zkouška)		Obsahuje dohromady všechny výše uvedené 4 kurzy			0 Kč
MS Excel pro mírně pokročilé (16 hod.)	Michal Laško	ČT+PÁ 8.00-16.30	12. 9. 2024	13. 9. 2024	540 Kč
Umělá inteligence pro každého (16 hod.)	Ing. Michal Špitálník	PÁ 15.00-19.00 SO 8.00-12.00	13. - 14. 9., 11. - 12. 10., 8. - 9. 11., 13. - 14. 12. 2024		1 800 Kč

Informace ke kurzům a přihlášky na www.mpsv.cz/jsem-v-kurzu. Detailní popisy kurzů včetně termínů v sekci **Kurzy digitálního vzdělávání** nebo **Zvolená rekvalifikace** (týká se pouze rekvalifikačního kurzu). Při přihlášení je třeba ověřit totožnost elektronickou identitou (např. bankovní identitou).

Kontakty: A. Hrušková, tel.: 374 774 417
L. Klimentová, tel.: 374 774 412.

ZŘÍZENÍ E-IDENTITY (3 hod.)

Více informací: klimentova@revis-tachov.cz.

Bližší informace ke kurzům a návod na přihlášení najdete na www.revis-tachov.cz.

ZÁKLADNÍ
UMĚLECKÁ
ŠKOLA



Rokycanova 1, 347 01 Tachov
tel.:
e-mail:
webové stránky:

374 722 231
kancelar@zustachov.cz
www.zustachov.cz

Pondělí 2. září ve 14.30 hod.
nádovní zámku

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2024/2025

Vystoupí hlavní sbor Tachovského dětského sboru.

ZÁPIS DO ZUŠ NA ŠKOLNÍ ROK 2024/2025

K zápisům je možné přijít:

V pondělí 2. září od 9.30 do 12.00 hodin
a od 15.00 do 17.00 hodin.

Úterý 3. září až čtvrtek 5. září od 14.00
do 17.00 hodin.

V pátek 6. září od 14.00 do 16.00 hodin.

Sobota 14. září

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ

Základní umělecká škola v Tachově se připojuje k Dnům evropského dědictví a tento den pořádá **Den otevřených dveří**.

Podrobný program je uveřejněný v zadní části Tachovských listů.

Aktuální informace najdete na webových stránkách školy www.zustachov.cz nebo na Facebooku.

Úterý 10. září v 17.00 hod.

vernisaž výstavy

RYBÁŘI A VÝLOVY RYBNÍKŮ

Fotografie Tachovana Ivana Staňka.

Výstava potrvá do 13. října.

MINI KOSTIČKOFEST

Expozičně herní výstava českých stavebnic
– VARIANT, GECCO A ROTO.

Jde o expozičně – herní trojvýstavu modelů sestavených z českých plastových polytechnických stavebnic od projektu putovních výstav Svět kostiček®.

Součástí výstavy je dětská herna se všemi třemi obchodními značkami stavebnic, které jsou určeny dětem od věku 4 roky a výše.

Výstava potrvá do 10. září.

Sobota 14. září

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ

10.00–17.00 hod. – zdarma přístupny expozice a výstavy v hlavní budově muzea. Přijďte ochutnat františkánský švestkový koláč.

14.00–17.00 hod. – zdarma navštívte budovu v Zahradní ulici č. p. 502. Bývala zde továrna židovského podnikatele, a proto vám nabídneme košer speciality. Prohlédnete si výstavu **Staré řemeslo nově – příležitost pro nový začátek.**

Od 16.00 hod. se koná koncert tachovského originálního hudebníka Tomáše Kunžwarta.

Sobota 14. září 14.00–17.00 hod.

objekt v Zahradní ulici č. p. 502

STARÉ ŘEMESLO NOVĚ

– PŘÍLEŽITOST PRO NOVÝ ZAČÁTEK

Česko-německá putovní výstava srovnává formou textu, fotografií, obrazové dokumentace i trojrozměrných exponátů historické řemeslné a průmyslové stavební metody a materiály a ukazuje výhody a nevýhody obou způsobů výstavby.

QR kódy odkazují na multimediální obsah. Výstava byla vytvořena v rámci projektu Bauhütte Bärnau Stavební huť, který realizoval spolek Via Carolina – Goldene StraÙe e.V.

Výstavu je po tomto termínu možné zpřístupnit do 22. září po objednání na tel. 374 722 171, pro skupinu nejméně 10 osob.

Úterý 17. září v 17.00 hod.

vernisaž výstavy

TROBL & COMP

František Trobl – výtvarník, pedagog a dlouholetý ředitel tachovské umělecké školy především v 60. letech spoluvytvářel, dnes bychom řekli „vizuál“ kulturního a společenského života v našem městě. Na cestě za výtvarnem ovlivnil své nejen dětské, ale i dospělé žáky. I to je důvodem, proč dodnes v Tachově působí velké množství výtvarníků.

O něm i o nich je výstava, která potrvá do 3. listopadu.

10. MUZEJNÍ AKADEMIE

Vzdělávací cyklus pro účastníky od 12 do 100 let. Vítáni jsou i neregistrovaní zájemci o jednotlivé přednášky.

Úterý 24. září v 17.30 hod. – 6. lekce

Téma: CÍRKEVNÍ ŽIVOT V TACHOVĚ

Přednáší historik Muzea Českého lesa v Tachově **Mgr. Štěpán Čadek**.

PŘIPRAVUJEME

Čtvrtek 10. října v 17.00 hod.

SETKÁNÍ PŘÍZIVCŮ ČESKÉHO LESA

Těšte se na zajímavé krátké přírodovědné přednášky týkající se Českého lesa. Na akci jsou zváni všichni, kdo se zajímají o zdejší přírodu. Drobné občerstvení k dispozici.

DŮM
DĚTÍ
A MLÁDEŽE



Školní 1638, 347 01 Tachov
tel.:
e-mail:
webové stránky:

374 723 894, 374 723 895
mraveniste@ddmtachov.cz
www.ddmtachov.cz

Od neděle 1. září bude zveřejněna nabídka zájmových kroužků na školní rok 2024/2025. Ve čtvrtek 5. září bude spuštěno online přihlašování.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Dny otevřených dveří se budou konat ve dnech 4. a 5. září dopoledne, kdy budou věnované školám.

6. září odpoledne se pak naše dveře otevrou pro veřejnost.

Můžete se přijít podívat na ukázkové hodiny vybraných kroužků, na cokoliv se zeptat, potkat se s námi i s lektory.

Podrobnější informace a časová rozmezí najdete na www.ddmtachov.cz nebo Facebooku.

V úterý 3. září od 16.30 hod. proběhne na městském atletickém stadionu v Tachově nábor do atletického oddílu.

Pro aktuální informace sledujte naše webové stránky www.ddmtachov.cz nebo Facebook.

SmeTu



SmeTu z.s. – veřejně prospěšný tachovský spolek
e-mail: Spoleksmetu@gmail.com
webové stránky: www.smetu.cz
Facebook: [@spolekSmeTu](https://www.facebook.com/spolekSmeTu)
Tel.: 723 321 661

Veřejně prospěšný tachovský spolek SmeTu z.s. se představuje: SmeTu pro pořádání vzdělávacích, kulturních, společenských, sportovních a dalších aktivit pro rodiny i širokou veřejnost. Chceme propojit místní organizace a aktivní obyvatele s cílem oživit městský život v Tacho-

vě a tvořit zde přátelské prostředí pro aktivní rodinný život.

Uvítáme dobrovolníky z řad široké veřejnosti.

Sobota 7. září od 15.00 hod.
rozhledna Vysoká

SMETU, TAK PŘIJĎTE TAKY VOL. 3

Připojte se k jedinečné události plné hudby, radosti a zábavy!

Během odpoledne vystoupí Kateřina, Tomáš Kunžwart, Peelers, El Gato Negro. Ve večerních hodinách se můžete těšit na DJs a jejich energický styl Drum and Bass.

A pro noční tvory je připravena after party v klubu Kiwi Bar Tachov (vstupné 150 Kč).

Bohatý bude i doprovodný program v podobě airsoftu, střelby z luku a vzduchovky. Připravené bude posezení a chybět nebude ani dobré jídlo a pití.

Vstupné dobrovolné

Aktuální informace o jednotlivých akcích a projektech, dobrovolnictví, i vše o našem spolku se dozvíte na Facebooku a webových stránkách www.smetu.cz.

DOMÁCÍ
HOSPICE
ZÁPAD



Domácí hospice Západ, z.s.
nám. Republiky 70, 347 01 Tachov

Lucie Davidová, DiS., statutární zástupce tel.: 722 982 914
Monika Kotenová, ředitelka tel.: 725 173 288

e-mail: hospic@hospiczapad.cz
webové stránky: www.hospiczapad.cz

PŘÍJEM DO PALIATIVNÍ PÉČE, ZÁPŮJČKY POMŮCEK A PORADENSTVÍ

Marie Dvořáková DiS.

tel.: 601 082 240, poradna@hospiczapad.cz

tel.: 725 033 250

Osobní schůzky, příjmy do péče a zápůjčka pomůcek po předchozí telefonické domluvě:
od pondělí do pátku v čase od 8.00–15.00 hod.

kaplanka), půjčovna kompenzačních pomůcek a zdravotnických prostředků, osvěta pečujících osob.

Multidisciplinární tým: lékařky, zdravotní sestry, sociální pracovníce, poradkyně pro pozůstalé, psycholog, kaplanka.

POSKYTOVANÉ SLUŽBY DOMÁCÍHO HOSPICE ZÁPAD

Domácí paliativní péče, zdravotní služby, sociální poradenství pro klienty, jejich blízké i veřejnost, poradenství pro pozůstalé, psychosociální podpora (psycholog, sociální pracovníce,

Pro podporovatele je k dispozici účet: 6169719309/0800. K bankovnímu převodu uveďte prosím poznámku „dar“.



Klub s občerstvením, knihami a klidnou atmosférou je otevřen: úterý a středa 12.00 – 15.00 hod.
čtvrtek 12.00 – 17.00 hod.

Pravidelný program přes týden:

Úterý od 18.30 hod. – Fusion – rock popový mládežnický soubor s kapelou (první schůzka se koná 10. září).

Pátek od 16.00 hod. – Royal Rangers (první schůzka se koná 20. září).

TÉMATÁ LITERÁRNÍ ČAJOVNY V ZÁŘÍ:

12. 9. – **Petra Kola Plášilová** čte esej Jana Čepa Žně, společné čtení a letní vyprávění,

19. 9. – **Rudolf Tomšů** čte z knihy Bohumila Hrabala Taneční hodiny pro starší a pokročilé ve stylu strýce Pepina,

26. 9. – **Petr Vaďura** čte z knihy Reinalda Arenase Barva léta.

Začátky v 19 hodin, občerstvení od 18.30, vstup na akce je volný.

NEDELNÍ BOHOSLUŽBY ECM (začátky v 10.00 hodin)

1. 9. – Radost ze stvoření

8. 9. – Člověk šafářem - zodpovědnost vůči přírodě

15. 9. – Děkování Bohu za úrodu

22. 9. – Štědrost plynoucí z vděčnosti

29. 9. – káže Vladimír Přenosil

Podrobnější informace naleznete na webových stránkách Sedmdesátky www.umctachov.cz/.

Začátky nedělních bohoslužeb v 10 hodin.

Vstup je volný.

Není-li uvedeno jinak káže Jana Daněčková.

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST TACHOV

Kostelní 66, 347 01 Tachov
tel.:
e-mail:
webové stránky:

374 722 525
farnost.tachov@bip.cz
www.tachovskafarnost.eu

KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE (pokud není uvedeno jinak)

Neděle 1. září v 10.00 hod.

ŽEHNÁNÍ STUDENTŮM, ŽÁKŮM A PEDAGOGŮM

Při farní mši bude již tradičně žehnáno školními pomůckám, studentům, žákům a pedagogům na začátku nového školního roku.

Sobota 14. září

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ

Podrobný program najdete v zádňí části Tachovských listů.

Neděle 15. září v 10.00 hod.

MALÉ DOŽÍNKY

Při bohoslužbě budou žehnány drobné plody vypěstované na našich zahrádkách jako poděkování za úrodu a prosbu o šetrnější zacházení s potravinami.

Sobota 28. září v 10.00 hod.

SLAVNOST SVATÉHO VÁCLAVA

Slavná mše svatá ke cti našeho národního patrona sv. Václava a modlitba za náš národ, naši vlast, naši domovinu a všechny obyvatele naší země.

.....

Neděle 29. září v 10.00 hod.

ŽEHNÁNÍ DOPRAVNÍCH PROSTŘEDKŮ

Při farní mši svaté bude žehnáno dopravním prostředkům všeho druhu na přímluvu Andělů strážných, aby ubylo dopravních nehod, všichni jsme jezdili ohleduplněji a neumíralo na našich silnicích více lidí než během všech světových válek.

OSTATNÍ AKCE

Sobota 7. září 10.00–17.00 hod.

areál Centrální hasičské stanice Tachov
(Plzeňská ulice 2163)

SOUTĚŽ TFA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Hasičský záchranný sbor Plzeňského kraje, územní odbor Tachov a firma KION Group srdečně zvou na soutěž TFA Nejtvrdší hasič přežije a na Den otevřených dveří centrální hasičské stanice Tachov.

Program:

- 9.00 hod.** – prezence účastníků soutěže
- 10.00 hod.** – zahájení soutěže TFA
- 13.00 hod.** – ukončení soutěže, komentovaná prohlídka stanice
- 13.30 hod.** – ukázka zásahu Integrovaného záchranného systému u dopravní nehody
- 14.30 hod.** – komentovaná prohlídka stanice
- 15.00 hod.** – ukázka dětí – požární útok
- 15.30 hod.** – komentovaná prohlídka stanice
- 16.00 hod.** – ukázka výškové techniky

PŘIPRAVUJEME

Pátek 4. října v 15.00 hod.

ŽEHNÁNÍ DOMÁCÍM MAZLÍČKŮM

Na svátek svatého Františka již tradičně proběhne před kostelem žehnání domácím mazlíčkům všeho druhu, aby se jim dostalo náležité péče a ochrany.

Pravidelné bohoslužby:

- každou středu v 18.00 hod.
- každý čtvrtek v 8.00 hod.
(mše v latinském jazyce)
- každý pátek v 18.00 hod.
- každou neděli v 10.00 hod.
(pravidelná farní bohoslužba)

Doprovodný program – od 14.00 hod. hudební skupina Vabivod, Pepa Grzib a spol, dětské TFA, skákací hrad, občerstvení, setkání bývalých příslušníků HZS.

Na komentované prohlídky stanice je nutné se předem registrovat na odkazu <https://zajda.chytrak.cz/rezervace/>.

Široká veřejnost je srdečně zvána!

.....

Sobota 7. září od 11.00 hod.

Hospůdka U vodníka (areál bývalého koupaliště)

VÁCLAVSKÁ VYJÍŽDKA 2024

Všichni motorkáři jsou srdečně zváni na Václavskou vyjíždku 2024.

Sraz účastníků je od 11.00 hod. u Hospůdka U vodníka (areál bývalého koupaliště), vyjížďka startuje ve 12.00 hod. Trasa měří cca 60 kilometrů.

Pro ty, kteří přijedou na motorce a pojedou na vyjížďku, bude připravená klobása ZDARMA!

Sobota 14. září od 8.30 hod.

HISTORIE TACHOVA

Deset kilometrů dlouhý pochod po památkách Tachova a blízkého okolí. Pochod je určený široké veřejnosti.

Start: 8.30–10.30 hod. – nádraží ČD.

Cíl: 13.00–16.00 hod. – Muzeum Českého lesa.

Je možné si projít i naučnou stezku Světecký vrch (3 km). Při pochodu lze plnit i tematický turistický odznak Historie Tachova. Popis trasy i plánek naučné stezky dostanou účastníci na startu. Každý účastník obdrží diplom. V tento den probíhají v Tachově Dny evropského dědictví a budou otevřené i památky, které jinak nejsou přístupné.

Pořádá Klub českých turistů, odbor Tachov.

Kontakt: Alena Mautnerová, tel.: 737 357 370, e-mail: alena.mautnerova@post.cz.

Startovné 30 Kč, záznamník 40 Kč

Sobota 14. září 9.00–14.00 hod.

travnatá plocha u komunitního centra (Pivovarská ulice)

SRAZ BOJOVÝCH TUDORŮ

V sobotu 14. září se v Tachově uskuteční Sraz bojových tudorů.

V rámci srazu se uskuteční také výstava těchto vozidel. Bojové tudory si můžete přijít prohlédnout na plochu u komunitního centra v Pivovarské ulici od 9 do 14 hodin.

Sraz pořádá Spolek bojových tudorů.

Sobota 14. září od 15.00 hod.

společenský sál Mže

DĚTSKÁ DISKOTÉKA

Dětská diskotéka s Tlapkovou patrolou opět míří do Tachova.

Děti pobaví oblíbení maskoti Tlapky a Králíček BING, pro každé dítě u vstupu bude připravený menší dáreček.

Na parketu si děti zatančí s maskoty na spoustu tanečků a můžou si je pomazlit a obejmout. Nebude chybět bublinková show.

Areál se pro veřejnost otevírá v 14.15 hod.

Děti do 2 let a ZTP mají vstupné zdarma.

Neděle 15. září od 13.00 hod.

psí útulek U Šmudliny (Plánská ulice)

ŠMUDLINA TOUR 2024

Přijďte do tachovského útulku U Šmudliny oslatit jeho 19. narozeniny.

Program:

- Akce začne ve 13 hodin křtem charitativního kalendáře na rok 2025. Ten má letos výjimečnou podobu.
- V 13.30 hodin dražba originálního narozeninového dortu z dílny Lucie Milbachové.
- Od 14 hodin se můžete vydat na trasu Šmudliny Tour, kde na vás čekají otázky o psech a útulku.
- Celý program bude ukončen v 16 hodin vyhlášením vítězů trasy.

Po celý den:

- Cukrovinky Lucie Milbachové, k dispozici bude i dobrá káva.
- Prodejní stánek Šmudliny – kalendáře a další upomínkové předměty ke koupi.
- Andělé pro radost Dáša Blumové – prodej ručně vyrobených náramků, svíček, mýdel, andělů apod.
- Bohatá tombola.

Doprovodný program:

- Můžete si projít budovu, která se staví díky příznivcům a podporovatelům útulku.
- Malování na obličej pro děti.
- Psi koutek - hernička pro vaše nejlepší přátele.
- Fotokoutek.

Po celý den občerstvení v "HAF STEAKU", který nabídne vepřovou grilovanou kýtu vcelku, grilované kuřecí plátky, klobásy, párky v rohlíku, točené pivo a nealko.

Na všech se v útulku moc těší!

Sobota 21. září od 11.00 hod.

ZAMYKÁNÍ ŘEKY MŽE

Vodácký oddíl Tachov zve na tradiční zamykání řeky Mže.

Zájemci budou vyplouvat od mostu pod přehradou Lučina (obtížnější úsek WWII) nebo od mostu ve Světcích od 11.00 hod. Plavba končí na vodácké loděnici u Minerálky, kde bude řeka po dojezdu všech lodí symbolicky uzamčena. Na loděnici bude připraveno občerstvení.

Veřejnost je na zamykání Mže srdečně zvána.

Bližší informace k akci na tel. 604 954 568 nebo e-mailu karel30-tc@seznam.cz.

Neděle 22. září od 18.00 hod.

jízdárna Světce

THE ECHOES & KOZTliveCZ V JÍZDÁRNĚ

Tachovská hudební skupina The Echoes po třech letech znovu zahraje a zazpívá v Jízdárně ve Světcích.

Ke spolupráci tentokrát muzikanti přizvali smíšený komorní sbor z Tachova KOZTliveCZ. Za jeho doprovodu zazní vybrané skladby jak z repertoáru The Echoes, tak známé, léty osvědčené hity! Třešinkou na dortu budou vybraní hosté, kteří přijali pozvání. V neposlední řadě se můžete těšit na profi zvuk a světla, což celý zážitek jenom umocní.

Přijďte si užít nevšední hudební zážitek na nevšedním místě, jakým je Jízdárna ve Světcích.

Vstupné dobrovolné

Od 24. září každé úterý od 19.00 hod.

kavárna MaMi café (OC Kaskády, Zámecka 2111)

KVÍZ V POPIKU

Baví vás kvízy či vědomostní soutěže? Sestavte tým a přijďte zábavnou formou změřit znalosti s ostatními.

Soutěžit mohou 2–6 členné týmy. Na každý večer je připraveno pět témat z nejrůznějších oblastí. Kvíz se koná v kavárně MaMi café v obchodním centru Kaskády.

Přihlašování týmů na telefonním čísle 776 616 694.

ZÁŘÍ V HISTORICKÉM PARKU BÄRNAU-TACHOV

Neděle 8. září 10.00–18.00 hod.

RODINNÝ DEN VE STŘEDOVĚKU

Historický park zve děti a jejich rodiče na den plný zábavy. Malí návštěvníci si vyzkouší opravdovou řetězovou zbroj, střelbu z luku a na napínavých herních stanovištích se stanou rytířem či dvorní dámou. Děti čeká kreslení na obličej, krmení zvířátek a různé tvořivé aktivity.

Sobota 14. a neděle 15. září 10.00–18.00 hod.

KULINÁŘSKÉ MISTROVSTVÍ STŘEDOVĚKÉ KUCHYNĚ

Během dvou dnů vám několik kuchařských týmů představí různé pokrmy, recepty a kuchařky jednotlivých staletí. Okuste exotické bylinky a koření, nahlédněte do hrnců a ochutnejte!

Neděle 15. září 9.00–17.30 hod.

ŠPACÍR PO ZLATÉ CESTĚ

Podzimní špacír vás provede z Bärnau až do Tachova. Po cestě se účastníci dozví mnoho zajímavého o významné obchodní stezce, ale také středověké i novodobější historii zdejšího regionu. Trasa dlouhá cca 20 km končí v jedné z tachovských restaurací. Kvůli plánování občerstvení prosíme do 9. září o přihlášení na e-mailu ida.petioka@geschichtspark.de.

Účastnický poplatek 150 Kč zahrnuje průvodcovský doprovod, polední občerstvení a autobusovou dopravu z Tachova do Bärnau.

Autobus na místo srazu odjíždí v 8.30 hod. od plaveckého bazénu v Tachově, případně sraz v 9.00 hod. na parkovišti Historického parku.



REZERVAČNÍ SYSTÉM

Sportoviště Tachov nabízí rezervační systém pro všechna sportoviště.

Rezervace je možná na:

www.sportoviste-tachov.isportsystem.cz

PLAVECKÝ AREÁL

Venkovní koupaliště bude v září otevřeno dle aktuální předpovědi počasí.

Pro bližší informace sledujte www.sportoviste-tachov.cz sekce „Plavecký bazén a koupaliště“.

Od pondělí 2. září do neděle 8. září je plánovaná odstávka krytého bazénu. V tomto týdnu proběhne sanitace všech prostor bazénu včetně bazénových van.

Od září se znovu rozběhnou pravidelné aktivity: plavání s DDM, aquaerobic, plavání kojenců, plavání seniorů, tréninky plaveckého klubu.

Aktuální provozní dobu plaveckého areálu najdete na www.sportoviste-tachov.cz.

POSILOVNA A KARDIO ZÓNA

Od září je provozní doba posilovny a kardio zóny pro veřejnost ve všední dny od 7.00 – 21.00 hod.

Pro držitele čipových karet je posilovna přístupná denně, včetně víkendů a svátků, od 6.00 do 22.00 hod.

TENISOVÉ KURTY

Provozní doba tenisových kurtů je od pondělí do neděle od 8.00 do 20.00 hodin, v září a říjnu bude přizpůsobena venkovním světelným podmínkám. Poplatek činí 160 Kč/hod. Je možné využít i zvýhodněnou permanentku. Doporučujeme rezervace – objednávky na konkrétní termín a čas v objednávkovém systému na www.sportoviste-tachov.isportsystem.cz.

Sobota 21. září 9.00–16.00 hod.

HUSITSKÝ PALCÁT

53. ročník tenisového turnaje

ZIMNÍ STADION

Neděle 15. září od 17.30 hod.

HC TACHOV – HC KLAUSTIMBER

Neděle 22. září od 17.30 hod.

HC TACHOV – SKP RAPID PLZEŇ

krajský přebor mužů

SPORTOVNÍ HALA

Neděle 1. září 8.30–19.00 hod.
florbal

HERNÍ TRÉNINK MLÁDEŽE A PŘÁTELSKÉ ZÁPASY SE SLAVIÍ PLZEŇ

Sobota 7. září od 9.00 hod.
stolní tenis

TACHOVSKÁ PÁLKA

**Oddíl stolního tenisu TJ Slavoj Tachov pořádá
16. ročník turnaje Tachovská pálka o putovní
pohár starosty města Tachova.**

V rámci turnaje jsou vypsané soutěže
pro kategorie dospělých a mládež do 15 let.
Hraje se dvouhra a losovaná čtyřhra.

Časový pořad:

7.30–8.30 hod. – prezence

8.30–9.00 hod. – losování

9.00 hod. – zahájení soutěže

Přihlašování na turnaj je možné do 6. září pro-
střednictvím e-mailu pavelmikulasek@email.cz,
telefonicky 606 448 079 nebo na místě v den
konání do 8.30 hodin.

Sobota 21. září 8.00–14.00 hod.
florbal

PLZEŇSKÁ LIGA ELÉVŮ

Neděle 22. září 8.00–15.00 hod.
florbal

LIGA STARŠÍCH ŽÁKŮ

Sobota 28. září 8.00–14.00 hod.
florbal

PLZEŇSKÝ PŘEBOR MLADŠÍCH ŽÁKŮ

Neděle 29. září 8.00–14.00 hod.
florbal

PLZEŇSKÁ LIGA PŘÍPRAVEK

FOTBALOVÝ
KLUB
TACHOV



Pobřežní 1357, 347 01 Tachov
tel.:
webové stránky:
FB:

603 788 816
www.fktachov.cz
www.facebook.com/fotbalTachov

Neděle 1. září od 10.00 hod.

FK TACHOV – FC KŘIMICE

krajský přebor starších žáků

Sobota 7. září od 10.00 hod.

FK TACHOV – 1. FK PŘÍBRAM B

3. česká liga dorostu U19

Neděle 1. září od 12.00 hod.

FK TACHOV – FC KŘIMICE

krajský přebor mladších žáků

Sobota 7. září od 12.15 hod.

FK TACHOV – 1. FK PŘÍBRAM B

3. česká liga dorostu U17

Neděle 1. září od 17.00 hod.

FK TACHOV B – TJ SOKOL KONST. LÁZNĚ

okresní přebor mužů

Sobota 14. září od 10.00 hod.

FK TACHOV – SK PETŘÍN PLZEŇ B

3. česká liga dorostu U19

Sobota 7. září od 10.15 hod.

FK TACHOV A – TJ HOLÝŠOV

5. plzeňská krajská fotbalová liga mužů

Sobota 14. září od 12.15 hod.

FK TACHOV – SK PETŘÍN PLZEŇ B

3. česká liga dorostu U17

Neděle 15. září od 10.00 hod.

FK TACHOV – FC ŠVIHOV/NÝRSKO

krajský přebor starších žáků

Neděle 15. září od 12.00 hod.

FK TACHOV – FC ŠVIHOV/NÝRSKO

krajský přebor mladších žáků

Sobota 21. září od 10.15 hod.

FK TACHOV A – TJ SOKOL LHOTA

5. plzeňská krajská fotbalová liga mužů

Sobota 28. září od 10.15 hod.

FK TACHOV A – FK BOHEMIA KAZNĚJOV

5. plzeňská krajská fotbalová liga mužů

Neděle 29. září od 10.00 hod.

FK TACHOV – TJ PŘEŠTICE

3. česká liga dorostu U19

Neděle 29. září od 12.15 hod.

FK TACHOV – TJ PŘEŠTICE

3. česká liga dorostu U17

Neděle 29. září od 16.30 hod.

FK TACHOV B – TJ SOKOL KOSTELEČ

okresní přebor mužů

Změna termínu vyhrazena.

TACHOV PŘED PADESÁTI LETY ANEB ROK 1974, JAK SI HO NĚKTERÍ PAMATUJÍ ZÁŘÍ

V uplynulých dnech vzplály nad Tachovskem symbolické partyzánské vatry jako připomínka 30. výročí Slovenského národního povstání. Oslavy na Tachovsku vyvrcholily 30. září slavnostním zasedáním okresních stranických, státních a společenských orgánů a organizací. Krásným doplňkem bylo otevření nové 27 třídni ZDS v Tachově se jménem „Škola československo-sovětského přátelství.

Horníci se sešli v Lidovém domě a při této příležitosti řadě z nich byla předána podniková a rezortní vyznamenání Čs. uranového průmyslu. Dva z nich, Vladimír Javůrek z Dolu Vítkov II a Jiří Fukal z podnikového ředitelství převzali jedno z nejvyšších vyznamenání – Řád rudé hvězdy práce.

Mistrovství republiky v orbě se konalo na státním statku Kladruby.

V okresním muzeu byla slavnostně otevřena výstava k 30. výročí SNP. S trváním do 15. září.

Od 14. do 19. října proběhnou na našem okrese jako v celém Západočeském kraji Dny bulharské kultury.

Národní směnu vyhlásil OV Čsl. svazu žen na sobotu 21. září.

Předběžné výsledky národní směny – 4 000 brigádníků odpracovalo 25 tisíc hodin a vytvořilo hodnotu díla přes 400 tisíc Kčs. Hrdá bilance soboty.

Členky svazácké organizace z Rybeny sebraly od začátku roku přes 500 kg starého papíru. Připravovaly se také pomoci zemědělcům při úklidu slámy.

10 750 gramů mateří kašičky sebrali letos statkoví včelaři a odevzdali lékárenskému průmyslu.

Více jak 500 členná delegace zemědělců z Tachovska dobře reprezentovala náš okres na národních dožínkách v Praze.

27. 9. se v Lidovém domě konal aktiv spolupracovníků Poštovní novinové služby Tachovské jiskry.

Na několika místech okresu hořelo. V Tachově se po odstřelu vznítilo dřevěné silo pily. Ke škodě nedošlo. Požár byl včas lokalizován.

Gigant mezi silničními přepravci ČSAD oslavil 50 let svého trvání.

Okresní kolo zručenosti mladých soustružníků proběhlo v Plastimatu: 1. místo obsadil Václav Sýkorovský, 2. Jaromír Přerovský a 3. Pavel Hanuš.

15. 9. se konala v salonku Lidového domu členská schůze zahrádkářů spojená s přednáškou zaměřenou na sklizeň a úschovu kořenové a cibulové zeleniny.

Státní banka Československá, pobočka Tachov, každý čtvrtek prováděla směnářské operace v prodloužené pracovní době od 13 do 17 hodin.

Okresní knihovna rozšířila od 15. září své služby čtenářům.

Od 1. října byla opět otevřena pedikúra, provozovna holičství u Dely byla organizačně změněna na „Provozovnu mladých“. Provozovna kadeřnictví na novém sídlišti měla také rozšířenou pracovní dobu.

Fotosoutěž na téma „Požár - nepřítel člověka“ vyhlásila svazácká organizace ústředního výboru Sboru požární ochrany. Soutěže se mohli zúčastnit všichni fotoamatéři ve věku od 8 do 30 let. Uzávěrka soutěže byla 31. října.

Okresní kulturní středisko se přestěhovalo do nové budovy na sídlišti Východ, Bělojarská 1450.

Na 29. září připravoval Sbor pro občanské záležitosti při MěstNV Tachov zájezd do domova důchodců na Dianu.

První okresní kolo Zenitu bylo 30. září zároveň slavnostním otevřením výstavy v muzeu. Výstava ukázala výsledek práce mládežnických kolektivů, hlídek Reflektoru mladých i mladých zlepšovatelů.

Na 6. října byl pozván do Tachova populární zpěvák Pavel Liška. Zpívá s ním Anna Jantaz, polská zpěvačka.

20. září pořádal ZV ROH železniční stanice Tachov hudební estrádu v sále LD. Hrála dechová hudba Amati Kraslice, Horalka pod vedením p. Bařtipána. Zpěváci: Marie Machatá a Rudolf Renz.

Ještě bylo možno se přihlásit do kurzu tance a společenské výchovy v Tachově.

Na talentové zkoušky TDS se dostavilo 160 zájemců. Novinkou bylo zřízení dalšího přípravného sboru ze žáků druhých a třetích tříd. Takže TDS měl dvě přípravná oddělení po 50 zpěvákčích a 70 členný koncertní sbor.

KOPANÁ

Český lev – Sp. Chodov 4 : 2
200 diváků spokojeno s výsledkem. Výborný výkon brankáře Fialy. Góly: Diviš, Boček, Jakubec.
Tachovští byli v tabulce na 5. místě.

Český lev – TJ Karlovy Vary 2 : 2
100 spokojených diváků. Hráli s chutí a od samého počátku hry ovládali hřiště. Góly: Chada 2.

Tachov – Milevsko 3 : 0
divize
V divizi se střídavými úspěchy.

Slavia Karlovy Vary B – Český lev 1 : 2
krajský přebor
Výborně chytající brankář Fiala. Branky: Diviš a Bělčický.

RH Domažlice – Český lev 1 : 1
krajský přebor
Úspěch slavila obětavá a nadšená hra Tachovských, kteří nerozhodný stav zápasu uhájili až do posledního hvizdu rozhodčího.

ODBÍJENÁ

Děvčata se zúčastnila velmi tvrdého přípravného tréninku vedeného Ivanem Klausem. Soustředění v Broumově se zúčastnily všechny hráčky, kromě Stáni Kajerové, která působila v přípravném táboře reprezentantů ČSSR.

Trenér Ivan Klaus má po celou sezonu k dispozici tyto hráčky: Anna Veselá – kapitánka, Margita Gonová, Jana Válková, Zdena Adamíková, Marie Makušová, Helena Janoušková, Irena Jeřábková, Jana Rejtarová, Táňa Polanová, Stáňa Kajerová.

V září děvčata odehrála 3 ligová utkání. Ve všech zvítězila.

OSTATNÍ SPORTY

Geologický průzkum UD Liberec uspořádal III. ročník silničního běhu na 30 km. Zúčastnilo se jej 112 vytrvalců. Tachov reprezentoval Josef Macht, který v kategorii starších 40 let obsadil 2. místo.

Dálkový etapový pochod – vyšlo se z Františkových Lázní přes Karlovy Vary. První etapy se zúčastnilo 101 závodníků. Z druhé etapy vystartovalo 66 chodců. Skupiny B a C měly start v Mariánských Lázních, skupina A vyšla z Teplé a všechny skupiny se sešly v Konstantinových Lázních.

Retro z Tachovské jiskry č. 36–39
připravila Marie Mirtlová



PRODEJ SLEPIČEK

Červený Hrádek prodává slepičky typu **Tetra** hnědá, **Dominant** všechny barvy, **Green Shell** – typu Araukana a **Dark Shell** – typu Maranska.

Cena od 230 Kč/ks.

Prodej: Tachov u vlakového nádraží

2. 9. a 20. 11. – 15.50 hod.
11. 10. a 12. 11. – 14.30 hod.

Výkup králíčích kožek – cena dle poptávky.

Doprava 189 Kč za celý nákup.
Doporučujeme objednávat!
Info: Po – Pá 9.00 – 16.00 hod.
tel.: 601 576 270, 728 605 840
www.drubezcervenyhradek.cz

Vyjížd'ka na

HAVRAN

Vyjížd'ka pro horská kola značena.
Trasa měřeného závodu neznačena,
aneb jed'te kudy chcete.
(cestu si najdou horská, gravelová i silniční kola)

sobota 7. září | start 11.00
Tachov, areál sportovišť Rychta

prezentace 10.00-10.45 hod.
délka cca 50 km

START VYJÍŽDKY 11.00 hod.

„Měřená“ s cílem na Havranu
START MĚŘENÉ
SKUPINY v 11.30 hod.

Startovné 50 Kč
Občerstvení a vyhodnocení
na Zlatém Potoce (Chata Skiklubu)

 tel.: 608 365 500



ZÁPADOČESKÁ
UNIVERZITA
V PLZNI

12/9/2024

od 8:30–17:00

areál bývalého koupaliště

📍 U Náhonu 1411

Tachov

DEN VĚDY A TECHNIKY

ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI


PLZEŇSKÝ KRAJ


Tachov



Formujeme nejen Plzeň
již od roku 1948



Česko-bavorský sousedský STREET FOOD FESTIVAL

a Dny evropského kulturního dědictví

Sobota TACHOV
14. září Bývalé koupaliště

Areál v provozu od 10.00 do 20.00

Přes 35 stánků z 8 zemí světa Profesionální i komunitní
stánky Doprovodný program z Čech a Bavorska Soutěže:
Chillibraní, nejlepší stánek, tombola, pivní štafeta Rodinný
program Kuchařská show Kouzelník a další

Interreg
Bayern – Česko



Kofinanciert von
der Europäischen Union
Spolufinancováno
Evropskou unií

Tachov



V ČESKO-BAVORSKÝ
společek příslušníci a spolupráce

V ia Carolina
— občanská iniciativa —

S SPORTOVISŤE TACHOV
ve zvláštním sítě...

**Elektro
Ruda**

**MKS
TACHOV**

**MAJOVKA
PČS**

IGRO

Město Tachov a Městské kulturní středisko Tachov

Vás srdečně zvou na

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ 

Sobota 14. září 2024 10.00–17.00 hod.

V tento den budou přístupné tyto památkové objekty:

**MKS
TACHOV**



European Heritage Days
Journées européennes
du patrimoine

Zámek

9.45–10.45 – koncert Dechového orchestru mladých ZUŠ Tachov a bubenické skupiny Banda La Forte ZUŠ Tachov na nádvoří zámku.

10.00 – slavnostní zahájení Dnů evropského dědictví Tachov 2024.

Zámek a výstava výtvarníka Ivo Sokola jsou přístupné zdarma, k dispozici ochutnávka zámeckého dezertu.

Prohlídky zámku začínají v 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 a 16.00 hod.

Zámek – ZUŠ

9.30–12.00 hod. – komentované prohlídky Základní umělecké školy Tachov.

Muzeum Českého lesa v Tachově

10.00–17.00 hod. – zdarma jsou přístupné stálé expozice a aktuální výstavy v muzeu.

Pro návštěvníky bude připravená ochutnávka františkánského švestkového koláče.

Kostel sv. Máří Magdaleny a Alžběty (u muzea)

Kostel bude přístupný **od 10.00 do 17.00 hod.**

Budova v Zahradní ulici čp. 502

14.00-17.00 hod. – prohlídka budovy, kde bývala továrna židovského podnikatele.

Na místě výstava Staré řemeslo nově – příležitost pro nový začátek, ochutnávka košer specialit.

16.00 hod. – koncert tachovského originálního hudebníka Tomáše Kunžwarta.

Kostel Nanebevzetí Panny Marie

Kostel bude přístupný **od 10.00 do 13.00 hod.**, kostelní věž **od 10.00 do 17.00 hod.**

10.30 hod. – koncert Tachovského dětského sboru.

11.00 hod. – komentovaná prohlídka tachovského faráře pátera Mgr. Václava Vojtiška **o historii kostela.**

Pro účastníky komentované prohlídky bude připravená ochutnávka mešního vína a klášterních sušenek.

Kostel sv. Václava

Kostel bude přístupný **od 10.00 do 17.00 hod.**

11.00 hod. – koncert Tachovského dětského sboru.

Příhradební ulička a věže

Prohlídka městských hradeb pocházejících ze 14. století s možností výstupu na hradební věže.

Jízdárna Světce

Komentované prohlídky jízdárny začínají v 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 a 16.00, připravená bude ochutnávka stylového dezertu.

Vstupné dospělí 230 Kč, studenti a senioři 200 Kč, děti 6-17 let 70 Kč



Digitální odysea

Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje nabízí v rámci projektu Digitální odysea v knihovnách **zdarma pro seniory 65+**

Čtyřhodinový kurz: Jak na chytrý telefon a tablet
pro 8 přihlášených účastníků

Kde: Knihovna MKS Tachov, Hornická 1695

Kdy: 19. září 2024, 9:00–13:00

Naučíme vás na vašem telefonu/tabletu:

- základy jeho nastavení a ovládání
- využívat bezpečně internet
- používat užitečné aplikace



Přihlásit se na kurz můžete v knihovně MKS Tachov:
tel. č.: 374 722 161, email: knihovna@mkstc.cz

AUTORSKÉ ČTENÍ

10. října 2024 | 18.00

Městská knihovna v Tachově



Anna Bena

(vlastním jménem
Stanislava Šedivcová, nar. 1973)

Tachovská rodačka.
Soudní tlumočnice
a překladatelka.

Napsala 4 knihy, ve 3 jazycích.
Knihy jsou k dostání ve 23 zemích.
Je to intelektuálka na traktoru,
jejíž knížky obletěly svět.
S humorem a nadsázkou popisuje
životní situace, radosti i trapasy.

Oddechové čtení.
Knížky do kavárny, do autobusu,
na pláž i na záchod.

**Přijďte se společně pobavit,
zasmát i inspirovat.**

A stylized, handwritten signature in black ink, which appears to be 'AB' or similar initials.

Dětská skupina Zvonek



POP RVÉ DO KOLEKTIVU

Adaptační program
pro nejmenší

Cena 150 Kč

Chtěli byste, aby Vaše dítě poznalo kolektiv svých vrstevníků,
ale na stálou docházku do dětské skupiny si ještě netroufnete?



Chtěli byste Vaše dítě naučit sociálním dovednostem?



Nebo jen potřebujete chvíli pro sebe?



Pokud jste alespoň na jednu otázku odpověděli kladně,
je adaptační program naší dětské skupiny trefou do černého.

Přítomnost rodiče není
překážkou

Strava a pitný režim
od 65 Kč

Převážnou část denních
aktivit trávíme s dětmi
venku.



KOMPLETNÍ CENÍK SLUŽBY A VÍCE INFORMACÍ

www.spolek-ctyrlitek.cz

e-mail: ds.zvonek@spolek-ctyrlitek.cz

telefon: 725 033 542



TACHOV, TADY JSME DOMA

- Stabilní optický internet
- Wi-Fi router a instalace zdarma
- A ještě něco navíc...

Zavolejte nám, je čas na změnu.

+420 211 046 688



www.ceznet.cz



Bürgerschule



Schillerdenkmal



Friedrich-Schiller-Strasse



Marktplatz



Schloss

TACHAU



Marktplatz



Brücke mit Klosterkirche



Marktplatz



Klosterplatz



Marktplatz mit K. K. Postamt, Westseite

